
Ata da reunião CEIA com a comunidade 
realizada no dia 3 de julho de 2007 as 15:45, durante o ENIA 2007. 

 
Inicialmente foi feito um agradecimento aos organizadores desse ENIA em 

especial a Inês pela condução do processo de avaliação dos papers. Foi informado que 
uma cópia da apresentação com os dados do ENIA’07 assim como a página do ENIA está 
disponível em: www.cos.ufrj.br/~ines/enia07_html/index2.htm. 

 
a) Composição do comitê Gestor da Comissão Especial de IA  na SBC 

Foi comunicado que a Ana Bazzan pediu desligamento do comitê gestor em 
junho/2007 e que o Fernando Osório que era suplente passou fazer parte do atual comitê. 

Também foi informado que as pessoas só conseguem enviar mensagens para ceia-
l@sbc.org.br se estiverem no grupo de interesse da SBC.   
 
b) Criação da Comissão especial de PLN que foi aprovada no conselho da SBC 
realizado no dia 30/06/07. Foi citado que no conselho da SBC houve alguns 
questionamentos mas que foi aprovado por unanimidade. Também foi informado que o 
comitê gestor da ceia foi favorável a criação da comissão mas que houve vários 
questionamentos especialmente sobre necessidade de ser criar comissões para grupos 
específicos. Mas foi entendido que o grupo de PLN tem participação de uma comunidade 
de lingüistas.  
 
c) IJCAI 2013 

O grupo de IA da FEI tem interesse em apresentar proposta para organização do 
evento em 2013 no Brasil. O atual comitê gestor da Ceia apóia o grupo mas sente 
necessidade de um comprometimento dos dirigentes da FEI com a organização do 
evento.  

Os participantes da reunião apoiaram a solicitação da CEIA uma vez que o IJCAI 
esta solicitando uma chancela da SBC e à medida que dermos essa chancela estamos 
dizendo que o Brasil organizará este evento.  
 
d) Principais eventos envolvendo a ceia e organização dos eventos 

SBIA e ENIA. Foram esclarecidos os procedimentos para organização dos 
eventos.  

Com relação ao SBIA o comitê gestor faz chamada para organização local. As 
propostas devem ser encaminhadas ao comitê gestor da CEIA até 3 meses antes do 
evento anterior ao proposto. O Chair de programa do evento é indicado/convidado pelo 
comitê gestor da CEIA (pode haver manifestação de interesse ao comitê gestor). Durante 
a reunião com a comunidade no evento anterior ambos deverão ser anunciados. Ressaltou 
aqui a importância da participação dos proponentes para organização local no evento 
anterior para prestar esclarecimentos se necessário, acompanhar o evento para identificar 
as principais dificuldades nessa organização assim como conversar com o comitê gestor 
após a provação da organização local. 
 

Com relação ao ENIA, o local é definido pela SBC. O comitê gestor fica 
encarregado de indicar preferencialmente no evento anterior o chair de programa além de 



tentar encontrar um chair local uma vez que naquele momento fica definido pela SBC o 
local do próximo evento. 

Foi sugerido pela comunidade que um modelo de submissão com as respectivas 
datas sejam disponibilizadas na página da CEIA. 
 
e) IA no Qualis CC 

SBIA, nacional C no qualis-CC que equivale a internacional C poderia ser no 
mínimo internacional B considerando as diferenças com relação a outros eventos 
nacionais A promovidos pela SBC. 

ENIA, nacional C no qualis-CC. Evento muito competitivo porém sem 
recompensa. Um novo recurso deve ser encaminhado ao comitê de avaliação da CAPES. 

• O que temos para este ano foi de responsabilidade  do prof.  Ricardo Anido com 
apoio do Prof. Mandonado. O ENIA colocado como Nacional C 

• Existe em andamento um projeto Perfil da CC coordenado pelos propfs.  Nivio 
Ziviani e Alberto Laender da UFMG. Existe um subgrupo tratando da avaliação 
das conferências internacionais (> 1000 conf). No mês de julho será aberto a 
todos os coordenadores de programas de pós-graduação e em seguida será aberto 
para enquête da comunidade de orientadores de pós. (de acordo com informações 
fornecidas pelo Prof. Nívio) 
Precisamos acompanhar e participar da avaliação das conferências internacionais 

especialmente as envolvendo IA, pois foi encaminhada uma solicitação de reclassificação 
das conferencias de IA no Qualis-CC e não temos retorno da CAPES. 

Também foi solicitado que o comitê gestor da CEIA interceda junto ao CNPq, 
CAPES e FAPESP (em são Paulo) pedindo a inclusão de IA nas áreas pois 
“Metodologias e Técnicas...”  não representa a comunidade. Além disso, foi citado que 
áreas bem menos representativas já estavam disponíveis. 
 
f) Foi apresentado informada a data do SBIA’08 que será realizado em outubro de 2008 
em Salvador. O prof. Augusto Loureiro será o organizador do evento e o prof. Gerson o 
chair do comitê de programa. A chamada preliminar de papers estará sendo lançada em 
breve. 
 

A reunião foi encerrada às 17hs informando à comunidade que o comitê gestor se 
reunirá em 04/07/07. 
 
Andamentos já providenciados:  

Foi realizada uma reunião do comitê gestor da CEIA no dia 04/07/07. Os 
possíveis chairs para o próximo ENIA estão sendo contactados. Assim que tivermos a 
confirmação todos serão informados pela ceia-l@sbc.org.br 

O recurso solicitando reconsideração com relação ao nível C do ENIA no Qualis-
CC já foi enviado à comissão de avaliação da CAPES. 
 
 

   Solange Rezende 
Coordenadora do comitê gestor 2006/2008 da CEIA 


